

# 猪舍内擒获24年前命案疑凶

□ 通讯员 罗栋  
河北法制报记者 陈兆扬

10月27日,从遥远的黑龙江传来一则喜讯:潜逃24年的命案疑凶崔某某,在黄骅警方锲而不舍追踪下被成功抓获归案。崔某某的落网,标志着积压了24年的“1997·3·19”抢劫杀人案被成功告破,同时也为黄骅警方“燕赵一砾剑铸盾2021”专项行动再添战果。

时光回溯到1997年。

当年3月19日10时许,位于黄骅市南大港采油二厂的一商店内发生一起盗窃案件,店主之子朱某在赶往案发现场途中,正好遇到两名犯罪嫌疑人,于是全力追赶,并将其中一名嫌疑人抓获。此时,已经逃出很远的另一名嫌疑人见同伙被抓,再次返回,并用随身携带的水果刀猛刺朱某头部、胸部,致使朱某因失血过多死亡。而被抓获嫌疑人则趁机逃脱。

## 保健品里有“玄机” 知情卖家被刑拘

河北法制报讯(郭建刚)在“金盾风暴”之“清污”专项行动中,石家庄市公安局鹿泉分局紧盯重点领域目标,持续加大对制售假劣农资、食品药品犯罪线索的发现和侦查打击力度。近日,该局上庄派出所在分局食药大队的大力支持下,经缜密侦查,破获一起涉嫌销售有毒、有害食品案,犯罪嫌疑人孙某被依法刑事拘留。

10月19日13时许,该所民警在工作中发现,孙某在位于鹿泉区上庄镇某保健品店内销售有毒、有害食品。经依法搜查,民警在该店查出无任何合格手续的保健品19种34盒。办案民警第一时间联合食药大队全力开展调查取证工作,将查获的保健产品及时抽样送往相关的检验检测机构依法进行检验。10月27日,检验报告结果显示:孙某销售的肾黄金胶囊、肾宝片圣龙、虫草鹿鞭王等19种药品中均含有禁止在食品中添加的“西地那非”成分。办案民警依法将嫌疑人孙某传唤至派出所。经讯问,嫌疑人孙某对其在保健品店内销售有毒、有害食品的不法事实供认不讳。

目前,孙某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 沙河警方多日蹲守 破获一起卖淫嫖娼案

在“燕赵一砾剑铸盾2021”专项行动中,沙河市公安局特巡警金百家中队联合一中队成功破获一起卖淫嫖娼案件。

10月,特巡警金百家中队和一中队民警在日常工作中发现开发区内一足疗店人员往来异常,涉嫌违法活动。掌握这一线索后,民警立即对该足疗店展开摸排布控。经过连续多日的蹲守侦查,于10月19日23时许,在该足疗店内当场抓获涉嫌卖淫人员朱某及涉嫌嫖娼人员金某。经询问,违法嫌疑人朱某、金某对其实行卖淫嫖娼的违法事实供认不讳。

目前,二人已被行政拘留。

候志源 李建伟

案发后,黄骅、华北油田两地警方高度重视,迅速行动,很快锁定了两名来自黑龙江省宁安市的犯罪嫌疑人,并将其中一名犯罪嫌疑人苗某某成功抓获归案,而另一名嫌疑人崔某某则逃之夭夭。

时光荏苒,岁月更迭。崔某某的潜逃,就像一块沉甸甸的石头压在黄骅警方的心头。尽管局党委班子换了一届又一届,办案民警换了一茬又一茬,但抓捕崔某某的决心始终没变:每一次专项行动,每一场严打会战,抓捕崔某某都被摆上重要议事日程。

2021年,一场声势浩大的“燕赵一砾剑铸盾2021”专项行动全面铺开,侦破命案积案、追捕命案逃犯是行动的重中之重。崔某某的卷宗毫无悬念地摆在了新任副市长、公安局长唐中山的案头。经仔细分析案件卷宗,多次组织专题调度会,听取办案民警汇报,重新梳理抓捕思路,唐中山认为崔某某逃往外省躲藏如此长时间的可能性不大,应该一直藏匿在黑龙江。在这一思路的引领下,利用中秋节这一特殊的时间节点,一个由主管刑侦的副局长史利祥挂帅,由黄绍军、姚峰、张春涛、王磊、赵军等精干力量组成的追逃组迅即成立,并于中秋节前再次奔赴黑龙江。

办案民警一路赶到崔某某的家乡——黑龙江省宁安市,顾不得片刻休息,立即展开调查摸排工作,广泛搜集崔某某的各类信息。

在随后的40余天里,办案民警的足迹以宁安市为中心,向外延伸,几乎踏遍了附近的所有县市区。而大量信息线索被收集起来,却又慢慢被一条条查否。

功夫不负有心人,经过连续工作,办案民警终于获取了一条重要线索:十几年前,崔某某曾到邻近的吉林省汪清县春阳镇石头村,化名为“大勇”,建了一个养猪场,以养猪为生。但2019年时,因在当地一超市盗窃,被派出所发现后其再次外逃。办案民警迅速

调整思路,将追捕方向投向农村养猪场,并把汪清县、宁安市作为重点区域。

随着工作一步步推进,办案民警共排查了两地30余个乡级近200家养猪场,终于在10月27日取得重大突破:在宁安市马河乡后斗村的一家猪场,有一名于2019年10月份来猪场打工的男子与崔某某体貌特征极其吻合。

经进一步查证,办案民警确认此人正是潜逃24年的命案在逃犯崔某某。随后,在当地警方的配合支持下,办案民警迅速出击,于当天下午4时在一间猪舍内将崔某某抓获。

经突击审讯,崔某某对自己24年前杀害朱某某的作案事实供认不讳。至此,这起发生在24年前的命案终被宣布告破。

10月28日,崔某某被押解回黄骅。当晚11时许,黄骅市公安局政委提寿德带队专程来到黄骅北高速口,迎接在外奋战了40多天的办案民警凯旋……

## 27年后的拥抱

□ 河北法制报记者 吴艳丽  
通讯员 蒙高

“感谢遵化民警,感谢大家帮助我找回了失散27年的孩子,让我们一家团圆。谢谢!”10月25日,在遵化市公安局刑侦大队,一位母亲抱着失散27年的孩子,一边泪流满面一边不住地表示感谢。

1994年12月,在云南省盐津县某村发生了一起儿童被拐案,年仅6岁的柳某在独自去往其外公家的路上失踪。其父母柳某某、苏某很快报警,并到当地公安机关采血,血样录入公安部打拐数据库。但受当时办案条件、技术手段限制,柳某始终杳无音讯。为此,柳某某、苏某每天沉浸在对儿子的想念中倍受煎熬。

公安部“团圆”行动开始后,在唐山市公安局刑侦支队的大力支持下,遵化警方对全市收养、抱养人员进行了采血,其间在对一位名叫陈光明(化名)的男子的血液DNA样本进行数据分析对比时发现,其与云南省盐津县的柳某某、苏某有血缘关系,二人为陈光明生物学父母。民警立即多方联系找到了苏某。当得知民警已经找到其失散多年的儿子时,苏



图为苏某和柳某母子重逢的场面。

某在电话中喜极而泣。

原来,柳某当年被人拐卖到河南省(具体地址不详)。在这里生活两年后,他寻机逃离出来开始流浪街头,后跟随一名四川籍民工来到遵化市打工,此时的柳某已不记得自己真实姓名、家庭住址。四川籍民工病死后,遵化市堡子店镇陈某某收留了他,帮助其办理了户籍,并资助其学习从业技

术,从那时起柳某便一直在遵化居住至今。

10月25日,在遵化警方的帮助下,柳某的母亲和两个妹妹分别从雄安新区、浙江省嘉兴市赶到遵化和其见面。27年的等待、27年的伤痛、27年压抑的情感,让苏某再也控制不住,抱着孩子号啕大哭。柳某也紧紧地拉住妈妈的手,好久好久都没有松开!

## 清苑警方侦破一起贩卖毒品案 疑犯竟是医药公司业务员

河北法制报讯(记者 刘彬)随着国家对毒品打击力度越来越大,一些“瘾君子”将目光瞄向了含有可待因成分的药品。部分医药代表、医药从业人员看到“商机”,利用工作之便大量购进含有可待因成分的药品,并通过销售链条层层加价,出售给“瘾君子”……

10月27日,保定市公安局清苑分局将多次贩卖复方磷酸

可待因的某医药公司业务员宋某抓获,当场缴获复方磷酸可待因2235瓶。经审讯,宋某对其实行不法行为供认不讳,清苑警方以涉嫌贩卖毒品罪依法将宋某刑事拘留。据介绍,此案系保定市首起涉此类毒品案件。

据悉,复方磷酸可待因糖浆中所含的可待因,是从罂粟属植物中分离出的天然阿片类生物碱,临床常用于镇咳、镇

痛、镇静。可待因成分的药品,系国家管控的二类精神药品,医药从业人员在明知的情况下,仍违反国家毒品管理规定,大量贩卖含有可待因的药品,从中谋取暴利,其行为均构成贩卖毒品罪。

警方提示:精神类药品不是“瘾君子”的法外之地,借此谋取暴利者终将受到法律的制裁!

# 公告

## 唐山古冶警方抓获一名 潜逃30年命案嫌犯

河北法制报讯(韩娜)法网恢恢,疏而不漏。10月15日,唐山市公安局古冶分局在该市公安分局刑侦支队的配合下,历时5天4夜,驱车3400余公里,成功将潜逃30年的在逃嫌犯抓捕归案,一起尘封30年的命案得以侦破。

1991年5月,唐山某地发生一起命案,犯罪嫌疑人刘某某畏罪潜逃。案发后,当地公安机关对刘某某实施抓捕,但受限于当年的侦查技术和现场仅有的物证条件,抓捕工作一直未取得实质性进展。

在今年“燕赵一砾剑铸盾2021”专项行动中,古冶公安分局经过海量数据排查,发现家住辽宁某地的王某疑似30年前行凶杀人的刘某某。发现线索后,分局刑侦大队民警在市局刑侦支队的协助下,通过进一步分析研判,确定内蒙古籍男子王某就是刘某某漂白之后的身份,该人目前藏匿于辽宁省营口市某地。

## 邢台信都警方破获 系列盗窃车内财物案

河北法制报讯(记者 王智勇)10月20日,记者从邢台市公安局信都分局获悉,经民警连夜奋战,该局侦破系列盗窃车内财物案,破案30余起,涉案金额10万余元。

9月29日8时许,信都分局辖区多辆汽车玻璃被砸,车内财物及导航被盗。办案民警经深入摸排获悉,当日凌晨4时,一男子驾驶一辆改装的无牌白色轿车至案发现场,将在街道上停放的汽车玻璃砸毁,后钻进车内实施盗窃。

## 南皮交警查处一起货车违法载人行为

为进一步推进“燕赵一砾剑铸盾2021”专项行动、道路交通事故预防“减量控大”工作和农村地区“双违”治理,南皮县公安交警大队精心组织、周密部署,开展统一专项行动,严厉打击各类严重交通违法行为,确保辖区道路安全。

10月15日8时左右,寨子中队民警在执勤过程中

获悉情况后,为不打草惊蛇,分局刑侦大队联合市局刑侦支队,抽调10名精干警力组成抓捕组便衣出行,不分昼夜,持续走访调查,对刘某某的生活工作情况进行深度研判。据了解,今年54岁的刘某某在漂白身份后已经结婚,从事货车运输工作,长期在东三省及内蒙古地区跑货运。就在民警调查期间,刘某某正在开货车赶往黑龙江方向。事不宜迟,抓捕民警循线追踪,于10月15日将刘某某在内蒙古呼伦贝尔市抓获。

到案后,犯罪嫌疑人刘某某供述了其30年前犯下的罪行。据刘某某交代,犯下命案后,他连夜逃离唐山,而后一直东躲西藏,四处漂泊。为了逃避公安机关的抓捕,其将自己的名字改为王某,慢慢跑起了货运。生活渐渐稳定,但他仍日夜担惊受怕,却又心存侥幸以为可以躲过警方的抓捕,但最终还是难逃法网。

办案民警循线追踪,发现该白色轿车行驶进巨鹿县一城中村,立即赶到村中,很快发现了嫌疑车辆。民警分析,嫌疑人可能会回来取车,马上在车辆附近部署警力布控。10月6日上午,犯罪嫌疑人杨某某来取车时被当场抓获。

经审讯,杨某某供述了其多次驾驶无牌轿车,在邢台市信都区、任泽区、宁晋县等6个区县,将停放在街道上的汽车玻璃砸毁后盗车内财物的不法事实。目前,犯罪嫌疑人杨某某已被采取强制措施。

## 发现一辆轻型栏板货车存 在严重违法载人行为。经 查,该货车违法载人达12 人。民警对货车驾驶人进 行了严肃地批评教育,并依 法进行了处罚。

南皮交警提醒广大驾  
乘人员,一定要依法安全文明  
出行,提高安全意识,切勿  
贪图方便,害人害己。

霍群丽 刘勇

## 无证驾驶无牌电动三轮车还违法载人 胆大司机被乐亭交警及时查获

近日,乐亭县公安局交警大队民警在乐亭唐港高速连接线巡逻时,发现一辆无证驾驶无牌电动三轮车涉嫌违法载人行为,当即将该车截停。经查,该车驾驶人孙某某在未取得驾驶证的情况下,驾驶无牌电动三轮车,车后斗载有11人,毫无安全防护措施。据孙某某称,车上乘员都是去附近建筑工地的工人,以为距离近,乘坐电动三轮车挤一挤就到了。

民警当场对驾驶人和乘车人员进行了批评教育,并将其车上人员进行了安全转运。目前,驾驶人孙某某已被处以罚款1500元并扣留电动三轮车的处罚。

霍群丽 钱向前